

罪名太多连审5天

22人恶势力犯罪集团栽了

快报讯(通讯员 余婕 记者 李子璇)诈骗罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪……8月24日到28日,淮安市淮安区人民法院公开开庭审理了丁某、王某等22人涉嫌多种罪名的恶势力犯罪集团案。由于案情复杂,被告人涉及罪名较多,庭审持续了整整5天。这也是该院疫情防控期间开庭审理的首起涉案被告人全部带到庭审现场的涉恶势力犯罪集团案件。

现代快报记者了解到,在2014年12月至2018年期间,该组织通过开展“车贷”业务大量实施“套路贷”犯罪活动,对75名被害人实施了诈骗犯罪、敲诈勒索犯罪、寻衅滋事犯罪、非法拘禁犯罪,非法获取他人钱财或车辆,非法获利共395万余元。该组织将上述获利资金用于持续放贷的资金

周转、支付人员工资、场地租赁、查找被害人车辆的固定开支等,从而维系和支持组织逐步壮大,逐步成为成员相对固定、各成员之间分工明确、有明确章程的恶势力犯罪集团。

该组织诈骗罪共实施56起,犯罪数额为人民币282万余元,还对24名被害人实施敲诈勒索,犯罪数额为人民币166万余元,又对20名被害人实施寻衅滋事行为,实施非法拘禁犯罪1起。

据了解,丁某、王某并案审理后共有22名被告人,有4人被羁押于淮安市看守所,6人被羁押于涟水看守所,另有12人被取保候审。为确保庭审顺利安全进行,该院提前研究制定疫情防控、被告人提押、庭审方式和警务保障等多项预案。同时经多方协调,解决了提押



庭审现场 通讯员供图

困难、警力保障不足等困难,共调警15名。医院提前一天派医生前来为所有参与押解和值庭的法警进行核酸检测确保安全,开庭当日

所有法警均穿戴医用防护装备。因案情复杂,被告人涉及罪名较多,法庭将在休庭后合议,择日宣判。

男子用砖块砸死女友
竟在朋友圈留言“不后悔”

快报讯(记者 葛小林)8月28日晚上,一则男子砖砸女子的视频在朋友圈纷纷转发,嫌疑人还在朋友圈里留言称:用砖头砸死女友,不后悔。29日上午,常州警方通报称嫌疑男子叶某已于28日晚上9点15分被警方抓获,受害女子经抢救无效不幸身亡。

现代快报记者注意到,8月28日晚上9点多,朋友圈里流传几条男子用砖块砸女子的视频和图片。

网络上流传出来有关嫌疑男子早有行凶念头。嫌疑男子在其微信朋友圈里连发多条关于他砸女友的信息,直言“今晚我杀人了”“杜某某,已经被我用砖头砸死了”,嫌疑男子都配上了一张男子单人照。还有一条,嫌疑男子似乎是解释自己为什么要对杜某行凶。信息显示,两人已经交往多年。“在南京我为他(她)付出多少?他(她)现在跟我到常州。跟别的男人去开房间。哦,受不了。所以今晚把他杀掉。哦,不后悔”。

29日上午,常州警方官方微博对此案进行了通报。通报称:8月28日19时29分,兰陵派出所接到报警称:在天宁区兰陵银河湾电脑城停车场,一男子用砖头砸伤一名女子头部后逃离现场。民警立即赶赴现场处置,并联系“120”对受伤女子进行急救,后该女子经抢救无效死亡。案发后,常州市、区两级公安机关高度重视,立即开展侦破工作,并于当晚9时15分将犯罪嫌疑人叶某抓获。

常州警方表示,经初步审查,该案件系感情纠纷引发。目前,该案件正在进一步调查中。

南京警方发布诈骗类型的典型案例

这些招工、兼职骗局,小心!

暑期毕业季,不少毕业生忙着找工作,还有一些学生则找兼职赚点零花钱。一些不法分子伺机打起“高薪招聘”的幌子,骗取钱财。近日,南京市公安局梳理了暑期接报的相关警情,发布“招聘”“兼职”等诈骗类型的典型案例,提醒大家加强防范。

通讯员 宁公宣 现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森

骗局1

刚应聘就成招聘者,还被骗贷款给老板花

今年6月,大学毕业生小何在某求职平台上发现一家影视文化公司的招聘信息,并前往面试,公司负责人林某告诉她,要先缴纳1000元的服装费,如果试用期合格就退款,小何如数交款,进入试用期。

没过几天,林某告诉小何,她不适合这个工作,但是可以换到人事岗位工作。“他说让我负责招聘,每招聘到一人就可以获得200元至600元不等的奖金。”小

何说,林某要她在求职平台上支付5600元注册高级账号,当小何提出自己刚毕业,没有这么多钱时,林某表示可以网上贷款,并承诺会帮小何一次性还清贷款,只需每个月从她的工资里扣一部分就行。

在公司工作了两个月后,小何发现林某以各种理由不发工资,贷款的钱也没有按照承诺结清。不仅如此,小何还发现,多名前来应聘的求职者也被要求贷

款,金额从几千元到几万元不等。联系不上林某后,小何和同事们才发觉被骗。

接到报案后,南京市公安局鼓楼分局小市派出所根据线索,很快抓到了嫌疑人林某。林某交代,他的公司就是个空壳公司,招聘完全就是为了让员工贷款给自己用。

目前,嫌疑人林某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步办理中。

■警方提醒:在整个行骗过程中,骗子其实漏洞百出,例如受害人还没有应聘成功,就交了“服装费”,这显然不合理。试用期刚过几天就不合适,目的也是为了诱导受害人进入圈套,再用各种理由让受害人申请贷款,最终受害人不仅没拿到工资,还要偿还一笔高息贷款。民警提醒,找工作一定要多做核实了解,面对需要先交钱甚至要求贷款的工作,一定不能轻易相信。

骗局2

月薪上万元?应聘代驾司机结果被骗万元

7月9日,王先生到南京市公安局玄武分局锁金村派出所报案,他说两个月前在网上看到一个酒吧招聘代驾司机的广告,结果被骗了1万多元。“对方当时说要找专职为酒吧接送客人的司机,月薪12000元。”王先生告诉民警,当时他联系了广告上的招聘方,并在某酒吧内通过了面试。之后,王先生按照对方的要求,交纳4000元办理了加油卡。负责面

试的人告诉他,想要入职还要去上海的总公司实习一个月。在上海,王先生缴纳了3000元住宿费,经人“提醒”后,为了提前转正以及提高薪资待遇,又花了8800元用于“打点”。

王先生告诉民警,他在上海时每天接送“老板”,结果不仅没有签订劳动合同,连之前承诺的报销食宿费也没有兑现,甚至最终连面试他的经理都联系不上了。

民警调查梳理后,发现了25名有相似被骗经历的受害人,涉案金额近20万元,其中南通的仲某被骗最多,损失了11万元。

8月初,民警经过侦查后,将4名嫌疑人抓获归案。嫌疑人于某交代,从今年4月底开始,他们在网上利用高薪招聘广告吸引受害人,之后通过面试、实习等借口骗取受害人交纳费用。目前,4名嫌疑人因涉嫌诈骗已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

留,案件正在进一步调查中。

■警方提醒:不法分子先在网络上发布“低要求、高薪”的工作机会,一旦受害人前来应聘,便以资历不够为由要求其交钱培训、实习,并承诺结束后会提供高薪的工作岗位。然而受害人交钱后,不法分子就会以各种借口拖延,甚至失联。对此,应聘者一定要提高警惕,对于以各种理由要求交钱的招聘方,不要轻易相信。

骗局3

给短视频“点赞”尝到甜头,慢慢掉进“陷阱”

8月18日,小胡来到南京市公安局秦淮分局马营派出所报案,称自己接连被骗了两次。原来,小胡遭遇了“刷单”骗局,损失了5万元。不过她并没有第一时间报警,而是自己上网寻找解决办法,结果再次遇到骗子,不但没有追回之前的损失,而且又被骗了6万多元。目前,警方已对此事立案侦查。

除了常见的“刷单”诈骗,近期还出现了“点赞”骗局,警方调查发现,这其实是“刷单”诈骗的变种。前不久,王女士在某短视频

平台收到一条陌生私信,对方声称可以提供兼职机会,只要为平台里的短视频“点赞”,就能拿佣金。王女士信以为真,并按对方要求操作,“尝试做了几个任务以后,确实拿到了十几块钱。”王女士说,当她想继续做任务时却发现,当天任务已全部完成,要第二天才能有新任务。

得知王女士有兴趣继续做任务,对方提供了另一种兼职模式,这次没有任务次数限制,但是需要垫付资金。王女士没有怀疑,按

要求转账垫付了100元后,继续操作完成“点赞”任务,很快她就收到了本金和佣金共149元。

之后,王女士加大垫付资金,收到的佣金也随之提高,直到几天后,王女士在做完一次任务后没有收到钱,对方陆续以任务“单数不够”“任务超时”和“资金冻结”等为由,让王女士继续转账。就这样王女士共8次转账了23000元。

“他最后又让我转1万元,说是解冻资金,我反应过来可能被骗了。”王女士报了警。目前,南京雨

花台警方已经立案调查此事。

■警方提醒:“刷单”骗局屡见不鲜,骗子以“零风险、高回报”诱导受害人参与刷单,并用小额佣金骗得受害人信任,目的就是希望受害人尝到甜头后加大投入。近期出现的“点赞”骗局其实是“刷单”骗局的变种,骗子利用短视频兴起,将“黑手”伸向了短视频平台用户。大家一定要提高防范意识,寻找兼职应选择正规的平台和企业,对陌生人发来的兼职信息做到不轻信、不盲从。

男子盗刷熟人数十万
把钱都用在玩游戏打赏主播

快报讯(通讯员 顾文婷 记者 毛晓华)以解锁账号为名,泰州男子殷某专挑熟人作案,短短几天内盗刷网贷转账45.02万元,而当民警将他抓获时,这些钱竟已被他用来玩游戏和打赏主播。

8月24日下午,泰州市民蒋先生来到泰州公安海陵分局城北派出所报案,称他网商贷账户里被人转走了5万元,而且对方就当着他的面。这究竟是怎么操作的呢?

据蒋先生叙述,当天其店里来了一位客人,称自己的支付宝账户被冻结,想借他的手机解冻。因为这位客人经常到店里就餐,蒋先生心想自己支付宝上也没钱,便爽快答应了。这位客人当着他的面操作了一番,便将手机还给了蒋先生。

事后蒋先生觉得不对劲,便查看了支付宝转账记录,但没有发现异常,不放心的他还是拨打了客服电话再次确认,却被告知几分钟前从网商贷借出5万元且已经被转走。蒋先生立即报了警。

经过研判,办案民警迅速锁定嫌疑人殷某,今年5月22日,殷某就因为盗窃市民陈先生账户里8万元被警方取保候审。

8月25日下午嫌疑人殷某到案。经民警讯问,今年7月底,殷某找上自家小区一家摩托车店的老板张某,同样以解冻支付宝账户的借口从其网商贷里盗刷7.2万元。8月初,殷某又盗刷熟悉的张某某网商贷12万元,借呗7.2万元。紧接着又盗取开药店的熟人陈某5.62万元。

被抓时殷某涉案金额高达45.02万元。这一大笔钱究竟用在了哪里?原来殷某沉迷于游戏,45.02万元均被殷某用来充值游戏和打赏了游戏主播。目前,殷某因涉嫌盗窃被刑拘。